
Завдання з фiзики для пiдготовки до вступу

7-8 класи

Задачi для повторення з усiх тем

1. Вздовж прямолiнiйної колiї рiвномiрно рухається порожнiй вагончик. У вагончик влiтає куля, що рухається рiномiрно
та перпендикулярно до колiї. Яким буде змiщення отворiв у переднiй та заднiй стiнках вагончика? Швидкiсть кулi 600
м/с. Швидкiсть вагончика 20 м/с. Ширина вагончика 3 м.
Вiдповiдь: 20 см.

2. Гелiкоптер здiйснює перелiт мiж двома недалеко розмiщеними мiстами X та Y вздовж нульового меридiана. Спо-
чатку вiн рухається на пiвдень, а потiм розвертається i здiйснює зворотнiй полiт. Визначте середню шляхову швидкiсть
гелiкоптера, якщо пiд час усього руху дме пiвденний вiтер. Швидкiсть гелiкоптера вiдносно повiтря 90 м/с. Швидкiсть
вiтру 10 м/с.
Вiдповiдь: 88.9 м/с.

3. По водi пливе квадратний плiт, в одному з кутiв якого нетерпляче сидить собака. Швидкiсть течiї становить 1 м/с. В
деякий момент часу пес зiстрибує з плота i починає гребсти у водi, рухаючись навколо плота, i згодом повертається у той
самий кут плота, з якого вiн зiстрибнув. Який шлях вiдносно берег проплив пес? Швидкiсть собаки вiдносно води удвiчi
перевищує швидкость течiї. Сторона квадрата плота дорiвнює 3 м.
Вiдповiдь: 12.7 м.

4. Коли єнот пройшов 4/7 довжини вузенького тунелю, вiн помiтив зустрiчну вантажiвку, що наближалась до кiнця
тунелю. Тваринка вирiшила продовжити свiй рух у тому ж напрямку i в результатi дiйшла краю тунелю трiшки швидше,
нiж вантажiвка. Якби ж єнот розвернувся у той момент, коли вiн побачив вантажiвку i продовжив свiй рух у зворотньому
напрямку, то теж дiйшов би до кiнця тунелю трiшки швидше, нiж вантажiвка. Оцiнiть швидкiсть руху вантажiвки, якщо
швидкiсть єнота 1 м/с. Єнотик не постраждав.
Вiдповiдь: 7 м/с.

5. За допомогою свердла починають просвердлювати отвiр у товстому дерев’яному бруску. Свердло обертається рiв-
номiрно, заглиблюючись у деревину на 0.1 мм за один повний оберт. Визначте лiнiйну швидкiсть точок на ободi свердла,
якщо через пiв хвилини глибина отвору вже 4 см. Дiаметр отвору 15 мм.
Вiдповiдь: 0.628 м/с.

6. Повiтряна куля рiвномiрно опускається вниз у полi тяжiння Землi з певною швидкiстю. Яку масу баласту потрi-
бно скинути з кулi, щоб вона почала рiвномiрно пiднiматись угору з удвiчi бiльшою швидкiстю? Вiзьмiть до уваги, що
при рiвномiрному русi рiвнодiйна усiх сил, що дiють не кулю, дорiвнює нулю (усi сили урiвноваженi). Врахуйте силу опору
повiтря, вважайте, що вона є прямопропорцiйною до швидкостi руху кулi, Fоп = kv, де k — сталий коефiцiєнт опору. Сила
Архiмеда, що дiє на кулю становить 10 кН. Початкова маса кулi разом iз баластом становить 1.2 тонн.
Вiдповiдь: 600 кг.

7. Невагомий метровий важiль знаходиться у горизонтальному положеннi, якщо його пiдперти знизу на вiдстанi 0.2
м вiд одного з його кiнцiв. До кiнцiв важеля пiдвiшенi два тягарцi. Визначте маси тягарцiв, якщо їх загальна маса стано-
вить пiв кiлограма.
Вiдповiдь: 400 г; 100 г.

8. Лайнер iз плоским дном отримав пробоїну у своєму днi. Яку мiнiмальну масу вантажу можна покласти на легку
металеву пластинку, що накриває пробоїну, щоб лайнер не пiшов на дно? Площа отвору 200 кубiчних сантиметрiв. Лай-
нер занурений у воду на 2 метри.
Вiдповiдь: 40 кг.

9. За який час iз автомата вилiтають шiстсот куль зi швидкiстю 0.8 кiлометрiв за секунду, якщо кулемет розвиває
потужнiсть 32 кВт? Маса кулi 10 грам.
Вiдповiдь: 1 хв.

10. Кулька, виготовлена з деревини густиною 400 кг/м3, падає iз висоти одного метра на поверхню води i занурює-
ться на глибину 20 см. Яка середня сила опору води дiяла на кульку при її зануреннi, якщо об’єм кульки 5 см3?
Вiдповiдь: 70 мН.



8 клас

Задачi для повторення з усiх тем

1. У калориметрi знаходиться 800 г льоду при -15 ◦C. Пiсля того, як у калориметр впустили 30 г пари при 100 ◦C i долили
2 л води при температурi 70 ◦C, у ньому встановилась температура 25 ◦C. Визначити теплоємнiсть калориметра, якщо
cл = 2100 Дж/(кг·◦С), cв = 4200 Дж/(кг·◦С), λ = 330 кДж/кг, L = 2300 кДж/кг.
Вiдповiдь: 2081 Дж/◦С.

2. У калориметрi з теплоємнiстю 800 Дж/◦C знаходиться 4 л холодної води при 5 ◦C. Потiм у нього доливають деякий
об’єм гарячої води при 70 ◦C i впускають 1 кг пари при 100 ◦C, пiсля чого встановилась температура 80 ◦C. Визначити,
який об’єм гарячої води долили, якщо cв = 4200 Дж/(кг·◦C), L = 2300 кДж/кг.
Вiдповiдь: 25 л.

3. У калориметрi з теплоємнiстю 500 Дж/◦С знаходиться 4 кг води при температурi 40 ◦С. У калориметр кинули кубик
льоду масою 2 кг при температурi -40 ◦С i впустили пару при 100 ◦С, пiсля чого встановилась температура 90 ◦С. Знайти,
яку масу пари впустили у калориметр, якщо cл = 2100 Дж/(кг·◦С), cв = 4200 Дж/(кг·◦С), λ = 330 кДж/кг, L = 2300
кДж/кг.
Вiдповiдь: 1 кг.

4. У калориметрi знаходиться 300 г пари при 100 ◦С. Далi у нього наливають 5 л води при 40 ◦С i кладуть лiд при
-35 ◦С, пiсля чого встановилась температура 5 ◦С. Визначити, яку масу льоду поклали у калориметр, якщо теплоємнiсть
калориметра 1000 Дж/◦С, cл = 2100 Дж/(кг·◦С), cв = 4200 Дж/(кг·◦С), λ = 330 кДж/кг, L = 2300 кДж/кг.
Вiдповiдь: 3.9 кг.

5. У калориметрi змiшали лiд при -15 ◦С i воду при 60 ◦С, пiсля чого залишилось 200 г льоду i 3 кг води. Визначи-
ти початковi маси льоду та води. Передачею теплоти калориметру знехтуйте. Перевiрте отриманi результати зворотнiми
розрахунками, знайшовши кiнцевi маси льоду та води. Врахуйте, що cв = 4200 Дж/(кг·◦C), λ = 330 кДж/кг, cл = 2100
Дж/(кг·◦C).
Вiдповiдь: 1.4 кг льоду; 1.8 кг води.

6. У калориметрi змiшали 2 кг льоду при -20 ◦C i 4 л води при 50 ◦C. Визначити кiнцеву температуру сумiшi, а також
кiнцевi маси льоду та води. Передачею теплоти калориметру знехтуйте. Врахуйте, що cв = 4200 Дж/(кг·◦C), cл = 2100
Дж/(кг·◦C), λ = 330 кДж/кг.
Вiдповiдь: 3.8 ◦C; 6 кг води; льоду немає.

7. При проходженi струму у мiдному провiднику у ньому за одну секунду видiляється 350 мДж теплоти. Довжина про-
вiдника 0.2 м, площа його поперечного перерiзу 0.4 мм2. Густина мiдi 8.9 г/м3, елементарний електричний заряд 1.6·10−19

Кл. Скiльки електронiв проходить через поперечний перерiз провiдника за цей час?
Вiдповiдь: 4·1019.

8. Електричний чайник мiстить спiраль, електричний опiр якої 0.16 кОм. У чайник налили пiв лiтра води при тем-
пературi 20 ◦C. Через 20 хв чайник вимкнули. Визначте, яка маса води википiла, якщо ККД чайника 80%. Напруга у
мережi 220 В.
Вiдповiдь: 53.2 г.

9. Яку енергiю необхiдно затратити, щоби здiйснити електролiз 2 тонн мiдi, якщо напруга мiж клемами електролiти-
чної ванни становить 392 мВ? Електрохiмiчний еквiвалент мiдi 0.33 мг/Кл.
Вiдповiдь: 660 кВт·год.

10. Яку кiлькiсть однакових тракторних деталей можна покрити шаром хрому товщиною 30 мкм, якщо площа поверхнi
однiєї деталi 0.9 квадратних метрiв, напруга на затискачах електролiтичної ванни 4 В, електрохiмiчний еквiвалент хрому
0.18 мг/Кл, густина хрому 7.2 г/м3?
Вiдповiдь: 85.


